

कोरोना महामारी के मुश्किल दौर में भी दोस्ती की कसौटी रहा भारत-आसियान

आसियान सम्मेलन में बोले पीएम- यह चुनौतीपूर्ण समय भी मित्रता की परीक्षा थी

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने गुरुवार को आसियान सम्मेलन को संबोधित करते हुए कहा कि कोरोना महामारी के कारण हम सभी को बहुत सारी चुनौतियों का सामना करना पड़ा है। यह चुनौतीपूर्ण समय भी भारत-आसियान मित्रता की परीक्षा थी। उन्होंने इस बात पर पूरा विश्वास जताया कि कोरोना काल में हमारा आपसी सहयोग भविष्य में हमारे संबंधों को मजबूत करता रहेगा और हमारे लोगों के बीच सद्भावना का आधार बनेगा।

आसियान से भारत के संबंधों पर अपने विचार प्रकट करते हुए उन्होंने कहा कि अगले वर्ष हमारी पार्टनरशिप के 30 वर्ष पूरे हो रहे हैं। वहीं, भारत को आजादी के भी 75 वर्ष अगले वर्ष पूरे हो जाएंगे। पीएम मोदी ने कहा कि भारत को इस बात का गर्व और हर्ष है कि इस महत्वपूर्ण पड़ाव को हम 'आसियान-भारत मित्रता वर्ष' के रूप में मनाएंगे। पीएम मोदी ने आसियान को दिए अपने वचुअल संबोधन में कहा कि इतिहास गवाह रहा है कि भारत और आसियान के बीच हजारों साल से जीवंत संबंध रहे हैं। इस बात का गवाह इतिहास रहा है। इसकी झलक साझा मूल्य, परम्पराएं, भाषाएं, ग्रन्थ, वास्तुकला, संस्कृति, खान-पान में भी दिखाई देती है। इस संगठन की एकजुटता हमेशा से ही भारत की प्राथमिकता रही है। कोविड से शुरू हुई विश्व की जंग के बावजूद उन्होंने कहा कि इस लड़ाई में हम सभी को कई चुनौतियों से जूझना पड़ा है, लेकिन ऐसे समय

में भी भारत आसियान मित्रता की कसौटी भी रहा। इस दौरान दोनों के बीच सहयोग बढ़ा। उन्होंने उम्मीद जताई कि आगे भी यह सहयोग बढ़ता रहेगा। इस वर्ष आसियान सम्मेलन की अध्यक्षता करने के लिए उन्होंने बुनेई के सुल्तान हसनाल बोलखी को बधाई भी दी। साथ ही उन्होंने कहा कि भारत ने हमेशा ही आसियान के सिद्धांतों का पालन पूरी ईमानदारी



के साथ किया है। इस सम्मेलन में संबोधन के बाद विदेश मंत्रालय में सचिव-पूर्व रीवा गांगुली दास ने कहा कि पीएम मोदी ने इंडो-पैसिफिक क्षेत्र में भारतीय विज्ञान को स्पष्ट करते हुए आसियान के केंद्रीयता की बात कही है। इसमें उन्होंने ये आसियान भारत की ईस्ट एक्ट पालिसी का एक अहम स्तंभ है। ये सम्मेलन ऐसे समय में हो रहा है, जब चीन लगातार उन्हीं कदमों को एशिया समेत दूसरे क्षेत्रों में आगे बढ़ा रहा है। इस सम्मेलन को सबसे खास

बात यह भी है कि वर्ष 2017 के बाद पहली बार अमेरिकी राष्ट्रपति इस सम्मेलन में हिस्सा ले रहे हैं। इससे पहले ट्रंप ने इस सम्मेलन में भागीदारी की थी, लेकिन उसके बाद वह इस सम्मेलन से अलग हो गए थे। इससे पहले पीएम नरेंद्र मोदी ने बुधवार को बुनेई द्वारा आयोजित 16वें पूर्वी एशिया शिखर सम्मेलन में भी वचुअल तौर पर हिस्सा लिया था। उन्होंने अपने एक ट्वीट में ये भी लिखा है कि वो आसियान सम्मेलन में हिस्सा लेने के लिए काफी उत्सुक हैं। पूर्वी एशिया शिखर सम्मेलन के दौरान अपने संबोधन में उन्होंने एक लचीली वैश्विक चैन श्रृंखला के महत्व पर जोर दिया। साथ ही उन्होंने एशिया-पैसिफिक देशों क्वाड प्रायोजित वैश्वीय को उपलब्ध कराने की अपनी प्रतिबद्धता को भी दोहराया था। उन्होंने ये भी कहा कि भारत ने आसियान देशों के संगठन को कोरोना महामारी से उबरने के लिए 10 लाख अमेरिकी डालर का योगदान दिया है। बता दें कि आसियान देशों के सम्मेलन में भारत के अलावा इंडोनेशिया, ब्रुनेई, मलयेशिया, फिलीपींस, दक्षिण कोरिया, थाईलैंड, वियतनाम, कंबोडिया, लाओस और म्यांमार भी हिस्सा ले रहे हैं। गौरतलब यह है कि चीन के बढ़ते प्रभाव को देखते हुए लगातार उसके कदमों को रोकने की कवायद की जा रही है। ये सम्मेलन उन देशों की चिंता को भी दर्शाते के लिए काफी अहम बनने वाला है, जो लगातार चीन की सोनजोरी से परेशान हैं।

दीपावली का बड़ा तोहफा: अराजपत्रित कर्मचारियों को मिलेगा 30 दिन का बोनस, वित्त विभाग ने जारी किया शासनादेश

लखनऊ। योगी आदित्यनाथ सरकार ने उत्तर प्रदेश के अराजपत्रित राज्य कर्मचारियों को सरकार ने दीपावली का बड़ा

तोहफे से करीब 28 लाख सरकारी कर्मी लाभान्वित होंगे। सीएम योगी आदित्यनाथ के निर्देश के बाद वित्त विभाग ने गुरुवार को बोनस



तोहफा दिया है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के निर्देश पर गुरुवार को सभी अराजपत्रित कर्मचारियों को 30 दिनों का बोनस देने का शासन का आदेश जारी कर दिया गया है। प्रदेश सरकार के इस

प्रदान करने का आदेश जारी कर दिया है। सभी कर्मियों को बोनस के तौर पर 6908 रुपये की राशि मिलेगी। इस बोनस की राशि का 75 फीसद कर्मचारी के जीपीएफ खाते में भेजा जाएगा जबकि 25

फीसद का उनको वेतन के साथ नगद भुगतान होगा। **बोनस की किस्त जारी होने पर मुख्यमंत्री को जताया आभार-** जवाहर भवन इंदिरा भवन कर्मचारी महासंघ के अध्यक्ष दीपावली के पर्व पर कर्मचारियों को बोनस देने का आज शासनादेश जारी होने पर सीएम योगी आदित्यनाथ का आभार जताया। इसकी घोषणा से सभी कर्मचारियों में खुशी की लहर दौड़ गई सभी कर्मचारियों को लगभग 7000 रुपया बोनस की राशि मिलेगी। जवाहर भवन इंदिरा भवन कर्मचारी महासंघ के अध्यक्ष सतीश कुमार पाण्डेय, महामंत्री सुशील कुमार बच्चवा, मंत्री अमित कुमार शुक्ला एवं आकिल साईद बबलू ने बोनस की किस्त जारी करने पर मुख्यमंत्री का आभार जताने के साथ साथ ही केन्द्र सरकार के समान तीन प्रतिशत महंगाई भत्ते की किस्त जल्द जारी कराने की अपील भी की।

एनसीबी के वकील बोले, आर्यन ने व्यावसायिक मात्रा में ड्रग्स की बिक्री करने की कोशिश की

नई दिल्ली। मुंबई। मुंबई क्रूज ड्रग्स मामले में फंसे बालीवुड अभिनेता शाहरुख खान के बेटे आर्यन की जमानत याचिका पर बांबे हाईकोर्ट में सुनवाई शुरू हो गई है। जमानत याचिका पर सुनवाई के लिए आर्यन खान के वकील मुकुल रोहतगी और सतीश मानिंदे बांबे हाईकोर्ट में मौजूद हैं। आर्यन खान को बुधवार को भी हाईकोर्ट से जमानत नहीं मिल पाई थी। वह 7 अक्टूबर से आर्थर रोड जेल में ही बंद हैं। अगर आर्यन खान को बांबे हाई कोर्ट से कल तक बेल नहीं मिलती है तो उसे दिवाली तक जेल में ही रहना पड़ेगा। इस बीच, ड्रग्स केस में एनसीबी के गवाह किरण गोसावी को पकड़ लिया गया है। पुणे पुलिस के कमिश्नर ने इस बात की पुष्टि की है कि पुलिस ने क्रूज पार्टी ड्रग केस में एनसीबी के स्वतंत्र गवाह किरण गोसावी को हिरासत में लिया है। उसे आज पुणे कोर्ट में पेश किया जाएगा। बांबे हाईकोर्ट में सुनवाई के दौरान एनसीबी का

प्रतिनिधित्व करने वाले एएसजी अनिल सिंह ने कहा कि अगर हमने व्हाट्सएप चैट पर भरोसा किया, तो उसने (आर्यन खान) व्यावसायिक मात्रा में ड्रग्स की बिक्री करने की कोशिश की थी। उन्होंने आगे कहा कि एक



व्यावसायिक मात्रा का था। यह नहीं कहा जा सकता कि ड्रग्स व्यक्तिगत सेवन के लिए थी। बांबे हाईकोर्ट में आर्यन खान और अन्य की जमानत अर्जी पर सुनवाई शुरू हो गई है। एनसीबी का प्रतिनिधित्व करने वाले एएसजी अनिल सिंह का कहना है कि आरोपी नं. 1 (आर्यन खान) ड्रग्स का पहली बार सेवन नहीं किया है, वह ड्रग पैडलर्स के संपर्क में था।

समीर वानखेड़े की पत्नी ने पत्र लिख उद्धव ठाकरे से लगाई मदद की गुहार, कहा- आज बालासाहब ठाकरे होते तो...

मुंबई/नई दिल्ली। आर्यन खान ड्रग मामले की जांच कर रहे मुंबई एनसीबी के जोनल डायरेक्टर समीर वानखेड़े खुद ही परेशानियों में फंसेते नजर आ रहे हैं। इस बीच उनकी पत्नी क्रांति रेडकर वानखेड़े ने मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे को पत्र लिख मदद की गुहार लगाई है। उन्होंने कहा कि शिवसेना के राज्य में एक महिला की गरिमा के साथ खिलवाड़ हो रहा है, मजाक हो रहा है। आज बालासाहब ठाकरे होते तो ये सब उन्हें मंजूर नहीं होता। क्रांति ने पत्र में लिखा, मैं एक मराठी लड़की हूँ और बचपन से मराठी व्यक्ति के न्याय के हक के लिए लड़ने वाली शिवसेना को देखते हुए बड़ी हुई हूँ। बालासाहब ठाकरे और छत्रपति शिवाजी से सीखा कि किसी पर अन्याय मत करो और खुद पर अन्याय सहो भी मत। इसी के मद्देनजर आज मैं अकेले अपने निजी जीवन पर हमला करने वालों के खिलाफ मजबूती से खड़ी हूँ और लड़ रही हूँ। उन्होंने अपने पत्र में आगे



लिखा, सोशल मीडिया पर लोग सिर्फ मजा देख रहे हैं। मैं एक कलाकार हूँ और राजनीति मुझे नहीं समझ आती है और मैं उसमें पड़ना भी नहीं चाहती हूँ। हमारा कोई संबंध ना होत हुए भी हर रोज हमारी इज्जत उतारी जा रही है। उन्होंने कहा, छत्रपति शिवाजी महाराज के राज्य में एक महिला की गरिमा के साथ खिलवाड़ हो रहा है। मजाक हो रहा है, आज बालासाहब ठाकरे होते तो निश्चित रूप से उन्हें यह मंजूर नहीं होता। उन्होंने आगे कहा, बालासाहब

आज यहाँ नहीं हैं, लेकिन आप हैं और हम आपको आपमें देखते हैं। हमें आप पर विश्वास है। हमें विश्वास है कि आप मेरे और मेरे परिवार के साथ अन्याय नहीं होने देंगे। एक मराठी लड़की होने के तौर पर मैं आपसे न्याय की उम्मीद करती हूँ। आपसे न्याय के लिए प्रार्थना करती हूँ। क्रांति रेडकर ने बताया, मैंने मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे से मिलने का समय मांगा है, लेकिन अभी तक उनकी तरफ से कोई जवाब नहीं आया है। मैं उनके जवाब का इंतजार कर रही हूँ।

त्योहारी मौसम के कारण गृह मंत्रालय ने देशभर में कोविड प्रतिबंधों को 30 नवंबर तक बढ़ाया

नई दिल्ली। गृह मंत्रालय ने महामारी के प्रसार को रोकने के लिए देश भर में कोविड प्रतिबंधों को 30 नवंबर तक बढ़ा दिया है। त्योहारी मौसम में कोरोना का बढ़ता खतरा देख विशेषज्ञ पहले ही चेतावनी दे चुके हैं कि किसी भी तरह की लापरवाही एक बार फिर बड़े खतरे को न्योता दे सकती है। छठ पूजा और दीपावली के त्योहार को देखते हुए माना जा रहा है कि केस में इजाफा हो सकता है, जिससे पहले वाली स्थिति खड़ी हो सकती है, क्योंकि पिछले साल भी त्योहारी सीजन में जबरदस्त उछाल आया था, जिसके बाद मार्च में लाडाउन की नौबत आ गई थी। ज्ञात हो कि देश में कोरोना वायरस के मामले एक बार फिर बढ़ते दिखाई दे रहे हैं। त्योहारों और चुनावी मौसम में कोविड-19 के मामलों में ना सिर्फ इजाफा हो रहा है, बल्कि मरने वालों का आंकड़ा भी उड़ाने वाला है। पिछले 24 घंटों में कोरोना के 16 हजार 156 नए मामले सामने आए हैं। वहीं, कल 733 लोगों की मौत

हो गई। केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय के मुताबिक देश में पिछले 24 घंटों में 17 हजार 95 लोग ठीक हुए हैं। इस बार तो स्थिति को देखते हुए मोदी सरकार पहले ही अलर्ट हो गई है। कोरोना महामारी के खतरे को लेकर केंद्र सरकार लगातार टीकाकरण



अभियान चला रही है। टीकाकरण अभियान में कोई रुक न जाए, इसके लिए केंद्र सरकार अब अगले महीने देश में कोरोना वायरस के मामले एक बार फिर बढ़ते दिखाई दे रहे हैं। त्योहारों और चुनावी मौसम में कोविड-19 के मामलों में ना सिर्फ इजाफा हो रहा है, बल्कि मरने वालों का आंकड़ा भी उड़ाने वाला है। पिछले 24 घंटों में कोरोना के 16 हजार 156 नए मामले सामने आए हैं। वहीं, कल 733 लोगों की मौत

सुप्रीम कोर्ट ने कहा- पटाखों पर प्रतिबंध किसी समुदाय के खिलाफ नहीं, जान की कीमत पर उत्सव मनाने की इजाजत नहीं

नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने गुरुवार को पटाखों पर प्रतिबंध को लेकर बनी धारणा को दूर करते हुए कहा कि यह किसी विशेष समूह या समुदाय के खिलाफ नहीं है। शीर्ष अदालत ने कहा कि वह उत्सव की आड़ में नागरिकों के अधिकारों के उल्लंघन की अनुमति नहीं दे सकता है। न्यायमूर्ति एम आर शाह और न्यायमूर्ति ए एस बोपना की पीठ ने स्पष्ट किया कि वह अपने आदेशों का पूर्ण कार्यान्वयन चाहती है। उत्सव की आड़ में आप (निमार्ता) नागरिकों के जीवन के साथ नहीं खेल सकते। हम किसी खास समुदाय के खिलाफ नहीं हैं। पीठ ने कहा कि हम कड़ा संदेश देना चाहते हैं कि हम यहाँ नागरिकों के मौलिक अधिकारों की रक्षा के लिए हैं।

प्रतिबंध नहीं था। यह व्यापक जनहित में था। एक खास छाप बन रही है। यह अनुमान नहीं लगाया जाना चाहिए कि इसे विशेष उद्देश्य के लिए प्रतिबंधित किया गया था। पिछली बार



हमने कहा था कि हम भोग के रास्ते में नहीं आ रहे हैं लेकिन हम लोगों के मौलिक अधिकारों के आड़े नहीं आ सकते। **हर कोई जानता है कि दिल्ली के लोग किससे पीड़ित हैं: सुप्रीम कोर्ट-** शीर्ष

अदालत ने कहा कि अधिकारियों को कुछ जिम्मेदारी सौंपी जानी चाहिए जिससे कि इस आदेश को लागू किया जा सके। पीठ ने कहा कि आज भी पटाखे बाजार में खुलेआम उपलब्ध हैं। हम यह संदेश देना चाहते हैं कि हम यहाँ लोगों के अधिकारों की रक्षा के लिए हैं। हमने पटाखों पर शत प्रतिशत प्रतिबंध नहीं लगाया है। हर कोई जानता है कि दिल्ली के लोग किससे पीड़ित हैं। **रोजगार की आड़ में जीवन के अधिकार का उल्लंघन करने नहीं दे सकते-** इससे पहले शीर्ष अदालत ने छह निमार्ताओं को यह कारण बताने का आदेश दिया था कि उनके आदेशों की अवमानना के लिए उन्हें दंडित क्यों नहीं किया जाना चाहिए। सुप्रीम कोर्ट ने कहा था कि वह पटाखों पर प्रतिबंध लगाने पर विचार करते हुए रोजगार की आड़ में अन्य नागरिकों के जीवन के अधिकार का उल्लंघन नहीं कर सकता है और इसका मुख्य फोकस निर्दोष नागरिकों के जीवन का अधिकार है।

जबलपुर में हादसा: खड़े ट्रक में घुसी जन्नी एक्सप्रेस ड्राइवर समेत तीन की मौत, गर्भवती महिला घायल

भोपाल। जबलपुर में बुधवार देर रात नेशनल हाईवे-30 पर भीषण हादसा हुआ। पनागर रुद्राक्ष ढाबे के सामने खड़े ट्रक में पीछे से जन्नी एक्सप्रेस टकरा गई। ड्राइवर समेत 3 की मौत हो गई है। गर्भवती महिला समेत तीन लोग घायल हैं। जबलपुर में नेशनल हाईवे-30 पर बुधवार देर रात खड़े ट्रक में जन्नी एक्सप्रेस टकरा गई। इस हादसे में ड्राइवर समेत तीन लोगों की घटनास्थल पर ही मौत हो गई। गर्भवती महिला, उसका पति और सास गंभीर रूप से घायल हैं। तीनों का मेडिकल कॉलेज में इलाज चल रहा है। हादसा बुधवार देर रात पनागर रुद्राक्ष ढाबे के सामने हुआ। पुलिस के मुताबिक ट्रक (एमपी 04 एचई 6134) ढाबे के सामने खड़ा था। बुधवार आधी रात को कटनी की ओर से आ रही जन्नी एक्सप्रेस (एमपी34 डी-2786) पीछे से ट्रक से टकरा गई। जन्नी एक्सप्रेस की रफ्तार बहुत ज्यादा थी, जिससे वाहन के आगे के हिस्से के परखच्चे उड़ गए। **उमरिया से जबलपुर जा रही थी**



जबलपुर ले जा रही थी। उस समय रेखा के पति राजकुमार रावत (29), सास गीता बाई (50), रिश्तेदार पनिया बाई (25), छोटू कोल (22) और ड्राइवर घुनु यादव (18) सवार थे। हादसे में पनिया बाई, छोटू और घुनु यादव की मौत के पति भी मौत हो गई। अन्य तीनों मेडिकल कॉलेज अस्पताल में भर्ती हैं। पनागर पुलिस ने ट्रक ड्राइवर के खिलाफ रोड पर लापरवाहीपूर्वक वाहन खड़ा करने का प्रकरण दर्ज कर लिया है। ड्राइवर की तलाश जारी है।

